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Kirjallinen kysymys poliisin henkilötyövuosista ja resurssien tur-
vaamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Poliisin toiminnassa on ollut jo ennestään resurssivajetta, jota korona on syventänyt. Siinä missä
hallitus on jakanut rahaa moniin muihin välttämättömiin yhteiskunnan toimintoihin, poliisille sitä
ei ole riittänyt tarpeeksi lisääntyneistä tehtävistä ja työn kuorman kasvusta huolimatta.

Koronan myötä poliisin työn painopiste on siirtynyt kodeissa ja yksityisissä asunnoissa tehtävään
työhön. Monenlaiset kotihälytystehtävät ovat kasvaneet merkittävästi. Poliisi vie osalle ihmisistä
eristys- ja karanteenipäätöksiä ja valvoo rajoitusten noudattamista, eli poliisin työn kuorma on li-
sääntynyt myös sitä kautta. Kentällä poliisien terveyttä myös uhataan koronan mahdollisella tar-
tuttamisella, mikä lisää työn henkistä kuormitusta.

Poliisilaitoksilta jopa vaaditaan vielä tänä vuonna kulujen vähentämistä, ja edessä on ensi ja seu-
raavalle vuodelle laskevat kehysluvut, jotka tarkoittavat entisestään tiukennuksia toimintaan.
Koska kiinteistö- ja kalustokulut on kiinnitetty vuosiksi, ainoa ja nopeasti vaikuttava säästökoh-
de on henkilöresurssit. Suotuisasti kehittyneistä henkilötyövuosien määrästä onkin mahdollisesti
tingittävä jo ensi vuodesta alkaen, jotta pakollisista menoista selvitään.

Vähenevät resurssit tarkoittavat sitä, että poliisien määrä laskee ja poliisi joutuu priorisoimaan
tehtäviään entisestään. Tätä ei kokoomuksen eduskuntaryhmä hyväksy. Olemme vaatineet, että
poliisien henkilötyövuosimäärä nostetaan nykyisestä 7 400:sta yli 8 000:een. Määrärahan tarve
on 40 miljoonaa euroa vuositasolla. Poliisin resurssitarpeita ja -ongelmia pahentaa se, että taus-
talla olevat, poliisitoiminnan hoitamisen kannalta pakolliset kustannukset nousevat vuosi vuodel-
ta eikä nykykehyksillä ole pystytty täysin tukemaan tätä kehitystä.

Poliisi tekee parhaansa, jotta hallitusohjelman tavoitteisiin päästään, mutta haasteita on esimer-
kiksi nousevien toimitilakustannusten osalta. Senaatin toimitilavaltuuksia on nostettu ja uusia toi-
mitilahankkeita saadaan tätä kautta aiempaa enemmän liikkeelle, mikä on hyvä asia. Edelleen tar-
vitaan lisäresursseja myös nykyisten toimitilojen ylläpitoon, jotta terveelliset ja turvalliset toimi-
tilat olisivat totta kaikilla poliisilaitoksilla ympäri Suomen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus aikoo huolehtia poliisin riittävistä resursseista,
 Valmis
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aikooko hallitus palauttaa poliisin määrärahat ja resurssit budjettiin siten, että poliisin
henkilötyövuodet kasvavat, kuten viime kaudelta lähtien on tapahtunut ja parlamentaari-
sesti on linjattu ja

onko hallitus aloittamassa valmistelua, jotta poliisin työmäärää voitaisiin keventää siirtä-
mällä poliisilta pois joitain ei-välttämättömiä tehtäviä?
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